

# 7万元一幅画、50万元一个娃…… 年轻人在被“设圈”收割？

## 事件概述

为了塑造自己构思的虚拟人物“完美形象”，花大价钱追逐定制人物卡通画、人偶娃娃……混迹“设圈”，已成为部分年轻人的新鲜时尚。追捧之下，巨额消费花样繁多。记者调查发现，在年轻人中风靡的“设圈”“绘圈”“娃圈”，“名人效应”“逐利冲动”和“饥饿营销”等套路交织，天价商品吸引了一些人冲动消费、盲目消费甚至借贷消费。有爱好者透露，由于“约稿”“定制”大多没有正规交易合同，定价随意，售后难以保证，纠纷不断。部分画师“恶意拖稿”，甚至偷税漏税也比较普遍。

(来源:新华每日电讯)

## 网友评论

@半月谈：“设”指设定、人物形象设计，简单来说就是根据设定画人物图像等。“设圈”的人会将自己想象、创造的虚拟人物当成孩子一样养成，叫作“养娃”。

@曹辉：这属于骗钱不？

@一亩薄田：不属于骗钱，是周瑜打黄盖的交易，就是周瑜有点傻。

@荐人自有天收：50万一个娃的收入有没有依法缴纳税款嘞？

@Sun：果然时代不一样，消费不一样。当年的我们顶多充

值黄钻粉钻，QQ空间QQ秀什么的，当时已经是奢侈了。

@赤足队：盲目消费不可取，希望大家要理性消费啊。

@瑶哈根达斯出新口味了吗？有些人不在乎“法”的，只要求“自由”。

@兔子：有关部门应该加强监管。

@阳光予诺：美丽的东西有很多，青少年需要正确的引导，发现更多的美，不要只把美建立在物质上。



## 小编说两句

还记得今年四月份我们聊过的“13岁女孩6个月内花70万约稿买画”的事情吗？这其中的乱象，需要我们打何止一个问号：受众人群低龄化，规则随意的交易是否合法？是否存在诱导未成年人消费？画作交易处灰色地带，是否涉嫌偷税漏税……圈子绝非法外之地，不是“圈地自萌”就行，相关部门应予以关注并加强监管。大众监管并非“折翼”小众爱好，只有规范才能保护。



## 深圳裁定个人破产清算首案 “破产人”系原教培经营者

## 事件概述

11月8日，深圳市中级人民法院裁定了首宗个人破产清算案件。根据报道，债务人呼某原在商场内经营教培机构，商场倒闭不得不关门，目前无固定工作，每月劳务收入约5000元，自2013年离异后独自抚养女儿。呼某现有财产不足以清偿140余万元债务，将进入为期3年的免责考察期。按《深圳经济特区个人破产条例》规定，通过免责考察期后，呼某可免去剩余债务。呼某表示，“感谢个人破产条例，让我有机会得到经济上的‘重生’。” (来源:深圳卫视)

## 网友评论

@小林家的李云龙--：比较好奇，免去债务，那债权人的钱谁来还上？

@余忠义：什么条件下可以申请破产呢？我也想去申请。

@1314土拔鼠：希望不要成为老赖或享受型债务人的保险箱。

@熊小花萌萌哒：新闻要看全，人家不是老赖，卖掉所有财产住房积极还钱后仍负债100万，还单独抚养孩子。破产条例可不是想破产就破产，老赖名下那么多财产，能破产了吗？

@游向幸福终点的芬兰鱼：原文已经写了：“考察期内，呼某需接受破产管理人和破产事务管理署的监督，每月申报个人收入、支出和财产状况等信息，除扣除每月必要支出外，剩余收入全部用于偿还债务。”不过如果考察期过了，就可以免除剩余债务了。但这三年是应该尽力挣钱还债呢，还是尽力不挣钱就不用还债呢？

## 小编说两句

谁没有个倒霉的时候啊，很多人陷入债务困境，是努力还钱的，只是一时没有能力爬出坑。个人破产制度，给“诚实而不幸”的债务人提供一种救济渠道，但不能方便保护赖账行为。所以，对于网友的这些疑问，法律应该一早设好了闸门，不让“老赖”钻了空子。制度毕竟初设，需要有个理解并调试的过程，希望能很好地达成设立初衷。



## 喝凉茶能防新冠？ “粤抗1号”栽了

## 事件概述

近日，广州市香雪制药股份有限公司发布公告，孙公司广东香雪医药有限公司收到行政处罚决定书，因无法提供材料证明广州市卫健委、广州疫情中医药防控专家组推荐过“粤抗1号”瓶装凉茶，无法提供材料证明“粤抗1号”瓶装凉茶有居家预防疫情的作用，无法提供“5盒疗程装”用语表述的根据，被决定从轻处罚，责令香雪医药停止发布广告，在相应范围内消除影响，罚款30万元。对此，香雪制药表示已更改下架相关广告，对相关责任人员进行处罚。 (来源:中新网)

## 网友评论

@欣欣向荣：这种海口都敢夸？！

@周虾：包装还暗戳戳抄袭无印良品的饮料。

@Flicka：吃相难看。

@哲小疯子i：现在啥啥都敢乱说啊，罚得好！

@品茶说酒：虚假宣传，罚，重罚；不负责任，惩，严惩。

@Mike ZHOU：这种毫无道德底线的商家&老板，应该罚他破产永不得翻身！

@不想回猫星球的你：蹭抗疫的流量，招摇撞骗，实在可耻！

@笑轻尘：这种广告，就是看见，我也不会相信的。

@永远的万事屋：给中药抹黑。不要搞得中药很神什么都能治一样，每种治疗方法药物都有局限性。

@石头：天下没有神药可以治病，只有相信科学才是防止疫情和消灭疫情的重要道路。

@覃道锐医生：口罩和疫苗是目前被证实对新冠病毒有一定预防作用的唯二类药械。

## 小编说两句

“粤抗1号”栽了，那么还有多少伪“神药”在蹭热点忽悠人？其实，识破这些“神药”的身份并不难，越是对于那些过度营销，将功效吹嘘得“神乎其神”的产品，越应该多一些警惕。除了大众的警惕心还有待提升，监管部门进一步压缩“神药”碰瓷的空间。也提醒，涉及产品的功效问题，不论谁都要慎重背书，以防被企业利用，误导公众。



## 李佳琦学历只是高中毕业？ 回应：工作原因提前离校

## 事件概述

11月8日，一张李佳琦参选上海浦东新区人大代表的公示图片，引发网友热议：图片上显示李佳琦为高中学历，而此前他曾自称是南昌大学校友。9日，美ONE相关负责人回应称，李佳琦曾就读于南昌大学，因工作原因提前离校，“各项对外填报材料最高学历都是填写的高中学历”。事件发酵后，11月10日，南昌大学校友工作办公室在其微信公众号发布情况说明：经核实，李佳琦系南昌大学2011级舞蹈学专业全日制本科学学生，在学校学习生活近4年，因工作原因提前离校，予以结业。 (来源:红星新闻)

## 网友评论

@Totoro多多洛：有啥问题？又不偷又不抢。

@fee~：在学校读过也算是那里学生了，也不是不能提的事。乔布斯、比尔·盖茨也是肄业也没不好意思说。他只要没欺骗大众，没用这个学历凹人设就没问题吧。

@一碗荤豆花：确实读过南昌大学，只是没有读到毕业，说自己是校友一点问题也没有。在填报学历的时候，填的都是自己真实学历，就谈不上是造假。

@岑徽：只要不作假、不造假，那就是好的“网络营销师”。

@格物无理：能正常纳税就好。

@小偷是条推理鱼：佳琦竟然是舞蹈专业的？！

@丁玲：人家实打实干出来的，又不是靠文凭的。

@温柔懒懒的海风-w：挺好的，是什么就是什么，本来觉得不喜欢，突然，觉得挺努力的。

@西西禾0214：人红是非多。

## 小编说两句

高学历可以选人大代表吗？当然可以。事实上，参选主要硬性条件为中国国籍，年满18周岁，没有被法律剥夺政治权利。作为公众人物，既然在人大代表候选的公示期间被质疑，那么李佳琦就有必要满足公众知情权。答疑以尊重公众不同意见，才能确保选举的公平正义。